

企业离退休异地居住人员领取社保待遇资格认证更便利了

# 人脸识别上阵,可随时随地认证

本报5月8日讯(记者 焦兰清 通讯员 马晓雯) 每年的5月1日至8月30日,是国家人力资源和社会保障部规定的企业离退休异地居住人员领取社会保险待遇资格认证时间。记者从烟台市社保中心获悉,今年,异地居住人员领取社会保险待遇资格协助认证信息系统在全国联网认证功能基础上,又推出了人脸识别认证功能,该功能的开通,为距离社保经办机构较远、时间不充裕、行动不便等人员提供了更加便利的条件。离退休人员只要根据说

明下载人脸识别APP,就可以随时随地实现认证。

近几年,烟台市的企业离退休人员社会保险待遇资格认证为了保持统一性,时间上与部规定一致。今年,在利用部异地协助认证系统的基础上,为了方便在烟台市范围内居住的离退休人员认证,烟台市也推出了本地离退休人员社会保险待遇资格认证系统。该系统具有全市一体化认证功能,在烟台市范围内居住的离退休人员,在全市任一地方,只要到社保经办网络延伸到街道(乡

镇)、社区,携带本人有效证件(身份证或社保卡)就可办理认证。

社会保险待遇资格认证工作实行属地办理,不管是在外地居住人员,还是在当地居住人员,都要先到居住地就近的街道人力资源社会保障所(劳动保障所)咨询办理。芝罘区所属街道的人力资源社会保障所已经都能办理。外地居住人员,是指不在养老金发放地居住人员,包括在烟台市离退休后到烟台市范围外居住,以及在烟台市范围外领取养老金而在烟台市地域居住的人员。

烟台市各县市区社保经办机构地址和联系电话如下:芝罘区,机场路90号,联系电话6201311;莱山区,迎春大街170号经贸大厦一楼,联系电话6710209;高新区,科技大道69号创业大厦1楼,联系电话6922133;牟平区,正阳路368号政务服务大厅1楼大厅23号窗口,联系电话4313352;开发区,珠江路28号科技大厦321室,联系电话6392940;福山区,永达街1021号政务服务大厅2楼,联系电话2945735;蓬

莱市,南环路136号政务服务大厅1楼F区20号,联系电话5612376;龙口市,东莱街399号2楼,联系电话8532827;招远市,金融大厦3楼21号,联系电话8112912;莱州市,光州东路205号4楼5号窗口,联系电话2216013;栖霞市,霞光路331号4楼退休管理科,联系电话5221245;莱阳市,金水路7号2楼21-22窗口,联系电话3363700;海阳市,济南路91号1楼15号,联系电话3227739;长岛县,乐园大街101号1楼退休管理,联系电话3213521。

## 烟台启动2017职业教育活动周

面向家长及企业开放校园,展示教育成果

本报5月8日讯(记者 李楠楠) 8日,以“共筑职教梦、喜迎十九大”为主题的2017年职业教育活动周,在烟台工贸技师学院正式启动。活动周期间将集中宣传职教政策和技能人才培养,向社会展示办学特色、办学亮点和办学成效。

8日下午,烟台工贸技师学院举行校园开放日活动,面向学生、家长及企业开放校园,展示教育教学成果,举行文明礼仪风采大赛,展现职业教育的特色与魅力,提升社会对职业教育的认同度。

除了校园开放日外,学校还将开展各类技能竞赛、技能比武活动,进一步弘扬工匠精神,展现专业特色和师生风采,增强广大师生的职业自信和自豪感;同时广泛开展为民服务活动,各系充分发挥专业优势,走进社区、企业或学校,广泛开展为民服务活动。5月13日,学校还将举行烟台市礼仪协会成立大会暨现代礼仪名师工作室揭牌仪式,5月19日,举行省级导游名师工作室和烹饪大师工作室揭牌仪式,充分发挥技能大师、名师在专业建设、教学改革、科研工作等方面的引领和带动作用。

近年来,学院通过开展职业教育活动周、教学节、校园文化节、道德讲堂、志愿服务、社团协会等活动,大力弘



8日,烟台工贸技师学院举行校园开放日活动,向社会展示办学成果。  
本报记者 李楠楠 摄

扬“工匠精神”,提升学生核心职业素养,为服务社会经济发展培养了一大批德技兼修的高技能人才。在2016年各级各类技能竞赛中综合成绩位于全市技工院校前列,其中,成功举办两次市级一类竞赛,荣获优秀组织奖和团体金奖,个人勇夺一等奖等奖项36个;在第八届全国旅游院校服务技能(导游服务)大赛中,荣获团体一等奖,个人勇夺一等奖等奖项3个;在全国中职烹饪大赛中西式面点比赛中,个人荣获二等奖1项。校企合作、工学结合紧密度不断加强,成立了“京北方”“新绎海乘”等订

单培养班,与山东三迪时空、艾山温泉、台海玛努尔、渤海轮渡等优质企业达成深度合作意向。2016年实习安置率达99%,就业率达98%,人民大会堂、钓鱼台国宾馆、国家首长专列、中国石化、中国移动、中集来福士、山东核电等众多优质企业纷纷把学院作为高技能人才储备基地。

另外,记者在开放日现场获悉,烟台工贸技师学院新校区一期工程预计9月竣工。二期工程于4月中旬开工建设,预计年底竣工验收;三期工程正在办理各项审批手续,预计年内开工并完成主体工程建设。

## 莫让经历成为负担 致即将毕业的国防生

一年一度的高校毕业季就要到了,数百万毕业生在这个时刻即将从校园破茧而出,飞向社会,镇定与慌乱,憧憬与懵懂,从容与忐忑……如同大学生群体面临就业的问题,即将毕业的我们,同样也面临着崭新的困难与挑战,作为一名大四即将毕业的国防生,想对与自己一样对未来有憧憬也有迷茫的国防生说两句。

当年,我们以优异的成绩走进大学校园,开始四年的大学生活时,无一不是天之骄子;即将毕业,我们不能满足于以普通大学生的标准要求自己,我们需要做的,就是要摆正自己的位置,努力提高第一任职所具备的知识技能、身心素质、军事素养等,提升自身“软实力”,莫让大学的经历成为第一任职的负担。

“宰相必起于州郡,猛将必发于卒伍。”大学四年是增加我们知识储备和开阔思维的四年,这让我们将来在工作时的思维方式更加灵活,这是我们的优势,

但是“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”,很多的实践知识只有自己亲身体会才能领悟。《战争论》的作者克劳塞维茨认为,一名合格的指挥者必须“果断、机智、干劲、坚强、顽强、刚强和坚定”,作为书生气未脱的大学生,离这个标准其实还差得远。

读过一篇文章《有一种幸福生活叫军旅,来了才会懂》,更加坚定了我严格要求自己的决心。我们要学会勇于担当,充分发挥自身知识优势,补齐素质短板,置身强军梦,把个人理想融入今后的工作,在精武强能、建功立业中实现个人价值。即将走向工作岗位,放下架子扑下身,莫让自己的学生经历成为第一任职的负担,敢于走向基层,从点滴做起,踏踏实实从基本做起,才能真正获得第一任职主动权,真正融入集体,成为一名共和国的合格军人。

(烟台大学后备军官学院 王璐)

## 烟台推进义务教育薄弱学校改造 补充教师1200名

本报5月8日讯(记者 李楠楠) 记者从烟台市教育局了解到,今年,烟台继续推进“贫困地区义务教育薄弱学校改造计划”。根据安排,2017年底前要完成包括贫困地区在内的“全面改薄”工程建设任务,结合解决大班额问题,全市需要完成78所学校55万平米的工程建设,补充教师1200名。

在“贫困地区学前教育普及计划”中,2017年新建、改扩建贫困村幼儿园11所。在“贫困地区教师队伍提升计划”中,新增农村中小学音体美、信息技术、综合实践等短缺学科教师300名。与鲁东大学等省内师范高校对接,根据师范生供需计划实际,重点面向财政困难县莱阳、栖霞的农村乡镇学校,开展师范生支教活动。

今年继续实行建档立卡农村贫困家庭学生学前教育保教费、普通高中学生学杂费、高等学校学费免除政策,实现对建档立卡贫困家庭学生从学前教育到高等教育资助全覆盖。义务教育阶段家庭经济困难寄宿生生活费补助范围,由15%扩大至30%。